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易错点1  串联电路与并联电路的区别

1. 如果一个开关同时控制电灯和电铃，那么这两个用电器(    )

A.一定串联

    B.一定并联

    C.可能串联，也可能并联

    D.串联或并联都不行

2. [多选]两只灯泡连接在由一个电源供电的电路中，用电流表测得通过灯泡L1的电流为0. 2 A ,通过灯泡L2的电流为0. 2 A，由此可判断两只灯泡的连接方式(    )

    A.可能是串联                         B.可能是并联

    C.一定是串联                         D.一定是并联

3. 在一个电路中安装了两盏电灯、一个开关、一个电源，闭合开关后两盏电灯能正常发光.要用探究方法来判断这两盏电灯的连接方式是串联还是并联，某学习小组进行了讨论，四个同学都发表了自己的观点.以下哪个观点可以推断这两盏电灯肯定是串联的(    )

    A.开关能同时控制这两盏灯的亮与灭

    B.用电流表分别测出这两盏灯都发光时的电流，发现电流不相等

    C.用电压表分别测出这两盏灯都发光时两端的电压，发现它们两端的电压相等

    D.用电压表分别测出这两盏灯都发光时两端的电压，发现它们两端的电压不相等

4. 家庭里照明用的电灯是并联的.下列情况可作为判断依据的是(    )

    A.闭合开关，电灯会发光

    B.熄灭任何一只电灯，都不会影响其他电灯的亮与灭

    C.断开开关，电灯会熄灭

    D.断开总开关，所有灯都熄灭

5. 如图所示，A、B、C、D表示四个接线柱，请按下述要求，用导线将有关接线柱连接起来. 要使L1发光、L2不发光，应连接        ;要使L1、L2串联，应连接      ;要使L1、L2并联，应分别连接         和         .
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6. 如图所示是一个错误的实物连接图，请按下面的要求完成电路改错.
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(1)在图甲中只增加一根导线，使L1、L2并联.

(2)在图乙中只改动一根导线的一端，使L1、L2串联.(原导线上打“×”，且导线不可相交)改正图乙后，按正确的实物图在方框内画出对应的电路图.
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易错点2  电流表初电压表的使用

7. 下列说法中正确的是(    )

    A.在串联电路中，电流表的位置越靠近电源正极，测得的电流越大

    B.电流表既可以串联在电路中，也可以并联在电路中

    C.两灯泡串联时，即使发光时亮度不同，通过它们的电流也是相同的

    D.使用电流表时，一般先用大量程“试触”

8. 小军想用电压表测出灯L1两端的电压，他连接了如下所示的四个电路，其中正确的是(    )
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9. 在如图所示的电路中，闭合开关，则下列说法正确的是(    )
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A.电流表测的是通过灯L1的电流

B.电流表测的是通过灯L1和L2的总电流

C.取下灯L1后，L2仍然会亮，电流表有示数

D.取下灯L2后，L1仍然会亮，电流表有示数

10. 如图所示，若已知灯泡L1和L2串联，则在a、b、c三个电表(电流表或电压表)中，a是

       表，b是        表，c是       表.
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易错点3  串、并联电路电流和电压特点

11. 在图甲所示的电路中，A1的示数为1.2 A,A2的示数如图乙所示.下列判断正确的是(    )

    A.通过L1的电流为0. 7 A

B.通过L1的电流为1.2 A

C.通过L2的电流为1.2 A

D.通过L2的电流为2. 5 A
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12. 如图所示的电路中，当开关S闭合时，电压表V1的示数为3 V,V2的示数为6V,则L1、L2两端电压分别为(    )

A.6 V,3 V            B.3 V,9 V          C.3 V,6 V         D.6V,9V
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13. 如图是某同学在一次实验探究中连接的电路.开关S1、S2都闭合时，电流表的示数是1.2 A;S2断开时，电流表的示数变化了0. 5 A.下列判断正确的是(    )

    A.通过L1的电流为1.2 A

    B.通过L1的电流为0. 5 A

    C.通过L2的电流为0. 5 A

    D.通过L2的电流为0. 7 A

疑难点1  电路故障分析

1. 小华用如图所示的电路研究串联电路的电流、电压特点，闭合开关S后，发现L1比L2亮，过一会儿两灯都熄灭，电流表无示数，电压表示数变大.下列说法错误的是(已知电路中只有一处故障)(    )
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A.灯亮时，L1中的电流等于L2中的电流

    B.灯亮时，L1、L2两端的电压不相等

    C.两灯不亮，故障可能是L1短路

    D.两灯不亮，故障可能是L2断路

2. 接通如图所示的电路后，发现A1的示数比A2的示数大一些，下列原因不可能的是(    )

A.电路接通之前，某电流表的指针不在零刻线处

B. A1表和A2表都不准确

    C.读数错误

D.电流从电源正极流到负极的过程中越来越小
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3. 下图中，当开关S闭合后，两只灯泡正常发光，电压表示数为4V.过了两分钟，电压表示数突然变为零.经检查，除灯泡外其余器材的连接均良好，请分析造成这种情况的原因可能是              或            .
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4. 一位同学用灯泡L1和L2组成了串联电路，他连接的电路如图所示.
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(1)闭合开关，观察到的现象是                        .

(2)请你在实物图上只改动一根导线，使电压表能够测出L1两端的电压.(要求:在需要改动的导线上画“×”，用笔将改动后的导线画出，导线不许交叉)

疑难点2  电路设计

5. 用一个单刀双掷开关、一只电压表，在不改变电路连接的前提下，两位同学分别设计了能测出灯L1和L2两端电压的电路图，如图甲、乙所示.则(    )
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A.图甲是正确的                       B.图乙是正确的

C.两图都是正确的                     D.两图都不正确

6. 如图所示的电路中，有两根导线尚未连接，请用笔画线代替导线将其补充完整.要求:

(1)灯L1、L2并联;

(2)开关S同时控制两盏灯;

(3)电流表只测通过灯L2的电流.
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7. 某控制电路的一个封闭部件上有A、B、C三个接线柱和灯泡、电铃各一只，如图所示.用导线连接A、C时，灯亮、铃不响;用导线连接A、B时，铃响、灯不亮;用导线连接B、C时，灯不亮、铃也不响.请你根据上述情况画出这个部件的电路图.
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8. 如图所示是一个盒子，a、b是面板上的两个窗口，a内有红灯泡，b内有绿灯泡，盒内有3节干电池串联供电.只闭合S1，红灯、绿灯都亮;只闭合S2 ,两灯都不亮;S1、S2都闭合，只有绿灯亮.请画出盒内的电路图.
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疑难点3  电路图和实物图的转换

9. 图甲是一个简化了的玩具警车的电路图.请用笔画线表示导线，把图乙中所示的实物按图甲连接起来.
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10. 如图所示是某同学连接的实物电路，但其中漏掉了一根连接导线，请用笔画线代替导线补上，并标出灯L1、L2.

(1)要求:①电路接通后，灯L1、L2都能发光;②开关S能同时控制灯L1、L2;③电流表只测灯L1中的电流;④电压表测电源电压.

(2)请在方框中画出实验电路的电路图.

[image: image19.emf]
参考答案
易错

1.  C            2.  AB          3.  D          4.  B

5.  A、B    A、D   A、B   C、D
6.  (1)如图1所示.  (2)如图2、图3所示.
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7.  CD           8.  D           9.  C

10.  电压   电流   电压
11.  A             12.  C          13.  C

疑难

1.  C          2.  D 

3.  灯泡L1断路   灯泡L2短路
4.  (1)电压表的指针反向偏转   (2)如图所示.
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5. A

6. 如图所示
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7.  如图所示
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8.  如图所示
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1. 如图所示
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2. (1) 3: 5

3. 不变.   (2)如图乙所示.
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